

艺术设计学院

召开 2022 届毕业设计质量抽查结果汇报会

【艺术设计学院 讯】2022 年 5 月 24 日，我院召开了 2022 届毕业设计质量抽查结果汇报会，本次会议由何治国副院长主持，参会领导刘琳院长、雍自高院长助理和付喜萍、周真真、闵绮、鲍明勇四位督导。



图一 会议图

会上，何治国副院长讲解了为什么要组织督导组召开毕业设计质量抽查现场会，原因有二：一是思想上要引起重视，本次毕业设计质量监控是人才培养方案落实最重要的一步，所以大家要在思想上高度重视，对专业负责的态度进行质量抽查汇报，不瞒报、漏报；二是汇报问题有助于交流沟通，本次毕业设计本着发现问题、分析问题，提出解决方案，为下次毕业设计提升质量提前做好工作部署，促进毕业设计质量持续提升。最后何治国副院长强调，希望各位督导认真当好艺术设计学院的智囊团队，为提升艺术设计学院教学质量献计献策。



图二 何治国副院长讲话中

然后，各位督导按照专业，逐一对毕业设计质量监测的情况进行了汇报。周真真副教授检查出本次毕业设计作品绘图不规范，而且还不是个案，特别是优秀作品也存在此问题，希望明年毕业设计我们在指导的过程中要重点强调，特别是优秀毕业设计必须达到此标准。

鲍明勇副教授检查出设计内容表述不正确和方法表述不规范，特别是强调毕业设计没有真正的创新陈述，即使有创新陈述，内容表达也不科学，希望明年毕业设计在指导的过程中关注此问题，特别是优秀的毕业设计必须具有真正的创新点。

闵绮老师检查出个别毕业设计说明文结构不符合逻辑，设计部分的过程陈述太少，整个文章没有结论，个别论文即使有总结口语化等问题严重，希望下次毕业设计要关注学生的毕业设计说明文目录，关注毕业设计陈述规范表达。

付老师副教授代表督导组对本次毕业设计质量抽查做总结，归纳为：1. 本次抽查 44 份，分别为环境设计专业 20 份，数字媒体艺术 12 份，视觉传达设计 12 份，符合学校规定 5%的要求；2. 本次抽查设

计每个专业和每个专业的各个等级的毕业设计，抽查涉及的领域全覆盖，有助于科学诊断本次毕业设计质量；3. 本次抽查内容按照学校规定的要求，从选题意义、逻辑构建、专业能力、学术规范四个方面进行观测，符合学校要求；4. 本次抽查监测结论是毕业设计说明文和附件材料总体质量符合学校规定的标准，达到了人才培养方案的要求，但是也存在一些个别问题，有了这些问题，有助于督导组今后重点监测此问题，促进专业人才质量持续提升。



图三 各位督导毕业设计质量检测汇报中

最后，刘琳院长针对本次督导组对毕业设计质量抽查汇报内容进行了总结：1. 本次毕业设计质量抽查汇报，让我们全面的了解了本届毕业设计质量水准，同时也发现了一些问题，最重要的是有利于我们今后对这些问题进行重点监测，为我们下届的毕业设计持续提升质量打下了良好的基础。2. 对下届毕业设计过程进行重点监测，特别是毕业设计开题答辩、中期答辩、最终答辩三个环节要达到什么质量，

要解决什么样的问题，必学明确，特别是开题学生必须回答清楚毕业设计的创新点是什么，毕业设计说明文的目录结构要符合逻辑，科学合理。3. 今后对毕业设计要严格按照选题意义、逻辑构建、专业能力、学术规范四个方面进行监测，加大过程督查。4. 对今天毕业设计质量抽查汇报内容表示肯定，看到了各位工作的努力，希望各位督导今后要继续尽职尽责，持续监测学院教学质量，为提升教学质量继续出谋划策。



图四 刘琳院长讲话中

本次会议肯定了本届毕业设计质量达到了人才培养目标要求，但是也发现了一些问题，为下届毕业设计质量监测指出了重点监测方向，有利于持续提升专业人才培养质量。

艺术设计学院

2022 年 5 月 25 日